

S FEBRUARSKE SEJE OBČINSKE SKUPŠČINE

Novost: zvezna delegata o resoluciji

O izvajanju sistemskih zakonov na naslednji skupščini

V začetku februarja so zasedali zbori bežigradske občinske skupščine. Dnevni red sicer ni bil obsežen in zahteven, za delegate pa je bilo srečanje kljub temu zanimivo. Pred zasedanji zborov so prisluhnili delegatoma v zboru republik in pokrajini v skupščini SFRJ – Silvi Bauman Čenčič in Miranu Mejaku, ki sta zbrane seznanila z nekaterimi bistvenimi značilnostmi letošnje resolucije o družbenoekonomskem razvoju Jugoslavije in o nekaterih značilnostih razvoja zunanje ekonomskega sistema. Na to skupno poslušanje so bili povabljeni tudi nekateri direktorji delovnih organizacij. Predsedstvo skupščine je želelo, naj bi se informacija posredovala čimširšemu krogu, da bi predstavljala eno od osnov za nadaljnje delo skupščine, na primer, kot je dejal predsednik občinske skupščine Andrej Kumar, tudi za razpravo o izvoznih usmeritvah bežigradskega gospodarstva, ki je napovedana za naslednje zasedanje skupščine 3. marca.

Ker je težko govoriti o resoluciji mesec dni za tem, ko je bila sprejeta, Silva Bauman Čenčič ni povzemala njene vsebine. Opredelila pa jo je kot dokument, ki določa, kaj, kdo in kdaj ter v kakšni smeri mora delati, da bi počasi začeli negativne trende gospodarjenja obračati na bolje in da bi vsaj delno zajezili inflacijo. V nadaljevanju je navedla nekatere že sprejete ukrepe in določene naloge na posameznih pomembnih delih gospodarstva, ki bi po oceni naše delegacije morali pomeniti začetek izboljšanja splošnega gospodarskega položaja. Prvo takšno področje je, kot je dejala delegatka, področje proizvodnje. Kaj posebej novega v zvezi s proizvodnjo v resoluciji ni. Gre za različne vrste vzpodbud, za boljše izkoriščanje kapacitet, bolj smotno izrabo delovnih, znanstvenih in naravnih danosti, za podporo ekonomske politike tistim organizacijam združenega dela, ki imajo zdravo in perspektivno ter ekonomsko utemeljeno podlago

za razvoj in seveda izvoz ter za podporo prestrukturiranju gospodarstva posebej v industriji, kmetijstvu, turizmu, prometu in drobnem gospodarstvu. Zato velja vrsta ukrepov v letošnji resoluciji prav spodbujajo razvoj razvoja teh področij, za katera smo v preteklosti premalo storili. Občine, med njimi tudi bežigradska, lahko veliko pripomorejo na primer k razvoju in razširjanju drobnega gospodarstva, saj je prav v njihovi pristojnosti zagotavljanje prostorskih in komunalnih možnosti in raznih olajšav pri vlaganju občanov in združenega dela v drobno gospodarstvo.

SPV spet začel z delom

Občinski svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu bo spet pričel z delom. Januarja je izvršni svet na svoji seji ponovno sprejel sklep o njegovi ustanovitvi.

Med pomembnejšimi nalogami, s katerimi se bo ukvarjal 30 njegovih članov, ki so delegirani iz različnih organov in organizacij občine, so: varnost cestnega prometa za Bežigradom, pospeševanje prometne vzgoje, izobrazbe in etične udeležencev v prometu, strokovna pomoč vrtcem in krajevnim skupnostim ter predlaganje ukrepov za večjo varnost na cesti.

Za predsednika sveta je bil imenovan Iztok Beslič, član izvršnega sveta in sekretar Sekretariata za ljudsko obrambo, za tajnico pa Sonja Fojkar.

DELEGATI SPRAŠUJEJO IN PREDLAGAJO

Pse na vrvice!

Ob obravnavanju programa dela občinske skupščine za letošnje leto je delegat iz ČGP Dela Rudi Willmann predlagal, naj bi na majsko zasedanje vključili tudi tematično financiranja javnega obveščanja. Zanimalo ga je tudi, zakaj ni opravljena analiza razlogov za nepristopanje delovnih organizacij k samupravnim sporazumom o temeljnih planov sisov in morajo skupščine kasneje sprejemati odloke za njihovo financiranje.

Na zboru krajevnih skupnosti je delegat Jože Žemva iz krajevne skupnosti Boris Zihner predlagal, naj bi komunalci nekako prebili velikanski

kup snega, da bi krajani Neubergerjeve ulice lahko prišli do trgovine Sadje zelenjave. Zanimalo ga je tudi, kdaj bo urejeno avtobusno postajališče ob križišču Črtomirove in Linhartove ulice, saj so bila sredstva zanj že odobrena.

Franci Strajnar, delegat KS Triglav, pa se je pritoževal, da lastniki psov in mačk ne spoštujejo mestnega odloka, da morajo biti živali na vrvicah. Otroška igrišča in poti skozi soseske so postali živalska stratišča, kar je bilo še posebej očitno ob letošnji veliki količini snega.

DELEGATSKI ZAKAJ – ZATO

Cesta zamenjala lastnika, problem ostal

Decembra je delegatka iz KS Podgorica Šentjakob na zboru krajevnih skupnosti vprašala, kdaj bo zgrajena obvoznica severno mimo njihovega naselja in kdaj bo sta urejena pločnik ter pešpot za pešce in kolesarje med Podgorico in Dragomljem.

● Odgovor je pripravil občinski komite za urbanizem, gradbene zadeve, komunalno in stanovanjsko gospodarstvo:

V osnutku samoupravnega sporazuma o temeljnih plana Skupnosti za ceste Ljubljana za to srednjeročno obdobje je bila zajeta tudi obnova regionalne ceste Šentjakob-Podgorica-Domžale. Po novi zakonodaji, ki je v fazi sprejemanja, bo navedena cesta ponovno prešla v upravljanje in vzdrževanje Skupnosti za ceste Slovenije. V zvezi s tem je ljubljanska skupnost za ceste navedeno cesto izločila iz samoupravnega sporazuma in predlagala slovenski skupnosti za ceste, da jo vključi v letoš-

nji plan. Po informaciji na republiški skupnosti za ceste je letos predvidena le izdelava projektov, njena obnova pa bo določena, ko bo prenos zakonsko urejen in bo izdelan rebalans srednjeročnega plana. Gradnja obvoznice je predvidena v dolgoročnih planskih dokumentih Ljubljana 2000 in terminsko še ni opredeljena.

V KS REZKE DRAGAR: ODSLEJ SMETARJI DVAKRAT TEDENSKO

Na zboru krajevnih skupnosti konec decembra je KS Rezke Dragar Črnuče potarjal nad nerednim odvažanjem komunalnih odpadkov v njihovem naselju.

● Na Komunalnem podjetju Ljubljana, tozdr Javna higiena so pripravili naslednji odgovor:

Pogostost odvoza komunalnih odpadkov je po odloku določena od enkrat do

3. MARCA NA SKUPŠČINI

Ocena izvozne usmerjenosti

3. marca bodo zasedali zbori bežigradske občinske skupščine. Delegati bodo prisluhnili analizi zunanjetrgovinskih gibanj z oceno dolgoročne izvozne usmerjenosti v občini.

Sprejemali bodo osnutek odloka o proračunu občine za letošnje leto, osnutek sprememb in dopolnitev odloka o davku na promet nepremičnin, predlog zazi-

dalnega načrta za ureditveno območje BS 2/1 – Zupančičeva jama in del ureditvenega območja BR 2/1 Navje. Poleg tega bodo seznanjeni tudi s poročilom o prenehanju ukrepa družbenega varstva v delovni organizaciji ZRMK tozdr Inštitut za ceste.

V obravnavi gradiva za zasedanje mestne skupščine pa bodo največ pozor-

nosti namenili predlogu dogovora o oblikovanju in razporejanju sredstev splošne porabe v občinah in mestu za letošnje leto, osnutku odloka o uvedbi posebnega prispevka iz dohodka za vzdrževanje in obnavljanje komunalnih objektov in naprav skupne rabe ter program nalog in finančnemu načrtu sklada stavbnih zemljišč mesta Ljubljane za leto 1987.

IZVOZ

Namesto dolgoročne stragetije le taktika

Izvršni svet ocenjuje, da bo 9-odstotna načrtovana rast izvoza bežigradskega gospodarstva letos dosežena

Na občinskem komiteju za družbenoekonomske odnose so tudi na pobudo občinskega komiteja zveze komunistov pripravili informacijo o izvoznih gibanjih v občini v enajstih mesecih lanskega leta, o možnostih za uresničitev načrtovane 9-odstotne stopnje rasti izvoza v letošnjem letu ter o morebitni izdelani dolgoročni strategiji izvoza bežigradskega gospodarstva. Spremljanje zunanjetrgovinske menjave je v bežigradskem izvršnem svetu in na zasedanjih občinske skupščine sicer stalna praksa. Tokrat pa so se naloge lotili temeljiteje kot ponavadi, saj je bil celotni izvoz blaga bežigradskega gospodarstva do konca novembra lani v primerjavi z enakim obdobjem leta 1985 kar za 17 odstotkov manjši.

Posebne delovne skupine s predstavniki z občinskega komiteja ZKS, občinske skupščine in izvršnega sveta so v de-

cembru in januarju opravile pogovore s predstavniki pomembnejših izvoznikov v občini. Osnovna ugotovitev, ki so jo strnili po pogovorih, je, da v gospodarstvu občine nimamo jasno izdelane dolgoročne izvozne strategije. Ne da si je organizacije združenega dela ne bi želele in je potrebovale, a jim v praktični poslovni politiki, ki je vpeta med republiške in zvezne zakone ter dogovore s tega področja, ostane prostor le še za kakšno majhno izvozno taktiko, če se jim ta sploh še finančno izplača.

Na kup težav so opozorili v gospodarstvu. V lanskem letu so bili pogoji gospodarjenja na področju ekonomskih odnosov s tujino spremenjeni v škodo izvozu. Tečajna politika je spodbujala predvsem izvoz na klirinško področje, konvertibilni izvoz pa je bil manj zanimiv. Tečajni konvertibilnih valut do dinarja so podcenjeni, poseb-

no še tečaj dolarja, ki je v letu 1985 predstavljal polovico konvertibilnih plačil. Kljub povečanju direktnih izvoznih stimulacij z osmih na povprečno 19 odstotkov, še vedno ni bil dosežen nivo stimulacij za izvoz na konvertibilno področje iz leta 1985. Plačila v tujino se izvajajo po prednostnem vrstnem redu, zato imajo organizacije težave z nabavo reprodukcijskega materiala potrebne za realizacijo izvoza pa tudi z nakazilom deviz v primeru konsignacijskih poslov, ko so devize last tujega partnerja. Nekatera področja (na primer pravica do družbeno priznanih reprodukcijskih potreb za trgovino) so še vedno nedorečena, kar povzroča zmedo, nered, špekulacije, manjši obseg poslovanja ter manjše poslovne učinke. Visoka obrestna mera izvoznih posojil dodatno zmanjšuje dohodkovno zanimivost izvoza. Poleg tega pa je treba izvozna posojila vrniti v 60 dneh. V tako kratkem času pa plačila iz tujine še ne pridejo.

Kljub vsem tem težavam pa se gospodarske organizacije združenega dela še vedno odločajo za izvoz. Nekatere zaradi svoje posebne proizvodnje, ki je vse doma ne morejo prodati. Kljub težavam pomeni izvoz mnogim potrebo obstoja in se z vprašanjem ali izvažati ali ne sploh ne ukvarjajo. Razmeram se prilagajajo, kot vedo in znajo, in skušajo ohraniti na tujih trgih vsaj simbolično prisotnost, ker vedo, da je izgubljene kupce, težko spet osvojiti. Izvoz predstavlja njegovim tudi edino možnost ohranjanja stika s sodobnimi zahodnimi tehnologijami in programi ter vsaj minimalno možnost za posodobabljanje svoje opreme.

Na osnovi razgovorov bežigradskega izvršnega sveta ocenjuje, da bo 9-odstotna rast načrtovanega izvoza v letošnjem letu dosežena. Gradivo bodo s podatki za celoten lanski izvoz in uvov obravnavali tudi delegati bežigradske občinske skupščine na zasedanju zborov 3. marca.

LESTVICA OZD V OBČINI LJUBLJANA BEŽIGRAD, KI SO V LETU 1986 IZVOZILE NAJVEČ BLAGA NA KONVERTIBILNO PODROČJE (BREZ PETROLA, ADRIE AVIOPROMETA IN MLADINSKE KNJIGE)

	Vrednost konvert. izvoza v 1000 din	Indeks leto 1985	Dlež v izvozu blaga v občini %	Vrednost konv. izvoza v amer. dolarjih	
				konvert.	izvozu
1. Mercator TOZD Slovenija sadje	6.049.678	102,8	36,7	22.869.434	
2. Energoinvest tovarna transformatorjev	2.677.121	87,6	16,2	10.120.293	
3. SMELT	1.290.698	42,9	8,8	4.879.212	
4. Lesnina TOZD Zunanja trgovina	756.514	73,3	4,6	2.859.842	
5. Mercator TOZD Contal	737.749	44,9	4,5	2.788.905	
6. Belinka TOZD Perkemija	607.820	114,0	3,7	2.297.905	
7. ČGP Delo	400.274	84,9	2,4	1.513.151	
8. DO Izip TOZD Projekktivni biro	303.539	664,2	1,8	1.147.465	
9. Belinka TOZD Belles	300.820	64,4	1,8	1.137.187	
Skupaj	13.124.213		79,6	49.613.325	

Vir: Podatki Narodne banke Slovenije

zakaj je bila gradnja garaž na njihovem območju in nadaljnja gradnja soseske (cone B in C v ureditvenem območju BO 2/4 – Smelt) zaupana delovni organizaciji SCT Obnova, saj je ta gradbena organizacija že ob zidavi soseske BS-3 napravila veliko napak, ki jih še do danes ni vseh odpravila.

● O zadevi je razpravljali tudi občinski izvršni svet, ki je s tem v zvezi zadolžil delovno organizacijo SCT Obnova, da pripravi finančno ovrednoteni seznam napak, ki jih bodo v tej soseski še odpravili. Zadovolili so tudi občinski komite za urbanizem, da ne izda gradbenega dovoljenja za gradnjo con B in C v ureditvenem območju BO 2/4 Smelt, če napake ne bodo odpravljene, oziroma SCT Obnova ne bo predložila dokumenta o zavarovanju plačila v vrednosti del za odpravo napak. Višina stroškov bo ocenjena v sodelovanju z že imenovano komisijo za odpravo napak v tej soseski.

Piše: VIDA PETROVČIČ